# 遂宁市分公司推进三级物流体系建设

本报讯 2021年以来,四川 省遂宁市邮政分公司全面推进 建设县级处理中心、乡镇处理 中心、村级站点三级物流体系, 加快构建"农村电商+普服+金 融+寄递"协同发展的生态圈, 搭建农村便民服务综合平台。

首先搭建从乡镇到村的运输网络,整合扩大了从乡到司村的到村的邮运队伍。遂宁市分公司司范 围,通过对委代办进行整运 居,通过对委代办进行整运 医别业务委托员发展邮政共员发展邮发发展的具有相应资格的、带车条网的人员,并与其签订业务委托协议,履行由乡镇网点到村级



站点的邮件分发、转运、揽收等职责。通过优化乡镇投递段

道,压降委代办人员132人,目前,业务委托员平均收入达到

5000~6000元。

遂宁市分公司对村级站点 每月补贴80~120元的普服损决, 使村级投递频次由原来了等服投递频次 使村级投递频次由原来了等 班调整为周五班,提高了等明 投递质量。通过叠加业务,胡 加便民服务站的黏性,为站级户 点作为触达客户、感知客户。 延伸触角,也作为农村快递 上,开展当地农产品线上 收寄和寄递包装。目前,全时 5个经营单位均实施了"快 合作",提升了全市快递进村覆 盖率。

遂宁市分公司依托三级物

流体系建设,立足于服务农村农 户和城市社区客户,一方面解决 农户农产品销售难的问题,另一 方面以"线上邮乐优选+线下三 级物流体系运作"为载体,打造 "城区网点+农村网点+村级便 民站点(N站)"为一体的综合客 户服务场景,运行"社区团购"项 目,助力农产品进城。去年,遂 宁市分公司组织开展了安居桃 花节、蓬溪樱桃采摘节等线下活 动8场,开展直播带货15场,累 计销售本地特色农产品500余万 元。2021年底,全市所有支局所 寄递揽收量同比增幅为65.07%, 其中特快业务增幅达138.66%。

□李洪 李明勇 文/图

#### I■元九 2

# 内蒙古区分行 理财业务发展形势喜人

本报讯 邮储银行内蒙古自治区分行积极做好理财业务净值化转型和基础营销工作,业务发展形势喜人。截至去年底,内蒙古区分行个人人民币理财新增月日均保有量2.57亿元,实现总行旺季个人人民币理财业务目标的102.80%,目标实现率在全国邮储排名第二位。

内蒙古区分行根据产品档期表及时与中邮理财子公司市场营销部对接,每周甄选重点产品邀请中邮理财子公司相关投资经理开展内蒙古区分行专项线上业务培训,不断提升理财经理业务知识水平与营销技能。理财经理积极运用CRM系统与总行手机银行"财富体检"功能,为客户进行产品合理配置,得到客户的广泛认可。在此基础上,该分行根据总行旺季理财业务重点工作,每日发布全区各分行理财业务发展情况,及时分享优秀分行经验做法,并在全区业务群内对相关营销人员发布喜报、点赞鼓励,营造旺季理财业务营销氛围;针对发展暂时落后的分行,逐一联系到业务负责人,共同分析、诊断理财业务短板、探讨发展思路,促进业务健康快速发展。

□康建军 赵聪莉

### 金融赋能"专精特新"

### 点 金 朮

春节长假后的第一天,在 大连升隆机械有限公司的生产 车间里,工人们正精神饱满、加 紧生产,宽大的厂房内涌动着 开足马力、起步提速、开局争先 的激情。

在隆隆作响的数控机床旁,大连升隆董事长曲永哲拿着最新生产的零件,感慨地对节后就赶来企业进行调研的邮储银行工作人员说:"制造这些零件的新机床到位后,原材料得以及时供应,这离不开邮储银行贷款资金的支持。以前,这种零件要三道工序才能制作完成,新机床只需用一道工序就行,而且精度也更高了。"

大连升隆公司和邮储银行 大连分行结缘于2018年。当时,大连升隆所处的大型工程 机械配套行业出现了短暂的调 整期,企业资金周转也出现问 题。大连瓦房店市支行了解到这一情况后,主动上门,第一时间与企业沟通并伸出援手,帮助企业度过了艰难时期。行业调整期后,大连升隆步入了发展的提速期。但由于该公司"专精特新"的需求,对传统的贷款产品和流程提出了更高的要求,后续双方合作进展缓慢。

为做好"专精特新"中小企业金融支持工作,邮储银行大连分行围绕国家自主创新示范区、国家高新技术产业开发区等创新型企业聚集地特点,先行先试建设科技贷款产品专属支行,以科技信用贷等信用贷款产品为抓手,切入科技企业研发场景。由此,双方合作进一步深化。

大连分行相关负责人表示,服务好大连升隆这样的"专精特新"企业,正是大连分行2022年的工作重点。

针对"专精特新"企业,要基于其需求,提供定制化、

精细化服务方案设计,协同提供资本市场、商机撮合等特

政府主管部门等,通过加强沟通,与各类政府出资的产业

投资基金、创投基金、引导基金和专项资金等开展合作,

□王晓瑜



### 主题邮局春节引客

春节期间,江苏省射阳县邮政分公司开设 的"泊心主题邮局"开门营业。这家地处黄海之 滨国家级中心渔港的主题邮局吸引了众多游客 关注,邮资封片、邮册等文创产品也赚足了游客 眼球。图为一名小游客给定居在南京的亲属投 寄邮资封。 □刘德林 摄影报道

### 小邮站有大能量

## 吉木萨尔县分公司解"快递进村"难题

本报讯 日前,新疆维吾尔 自治区吉木萨尔县邮政分公司扎 实推进"快递进村"工程,回应百 姓需求,解决了长期以来困扰群 众的快递进村"最后一公里"问 题。

吉木萨尔县分公司为每村投资千余元,统一制作邮政(快递)服务站标识,购买货架,统一配发至全县58个村。各村在村委会、电商服务站设置货架存放快递,每周一、三、五由邮政工作人员进行邮件快件运送,各村邮件管理人员进行登记、接收及转交。各

村邮件管理人员"AB岗"由村党 支部书记及一名工作人员组成, 确保邮件妥当保管。北庭镇东二 畦村党支部书记薛梅芝作为快递 服务站A管理员,除了每天认真 登记、派送货物,还对不会购物的 村民手把手教授网上购物常识或 为其代买,帮助村民利用网络销 售农产品和手工制品。

为方便回村大学生、创业者开 展网络直播销售,村邮站收寄各类 农产品,包括蜂蜜、酸奶疙瘩、面 粉、手工挂面等有特色的农产品, 并利用邮政线上销售平台进行推 广,促进特色农产品出村进城,促进农民增收。村民关富云在泉子街镇上九户村经营着一家蝴蝶观赏园,每年冬季是蝴蝶标本、蝴蝶画等蝴蝶产品的销售旺季。往年,关富云都要将产品送到县城的快递公司发货,今年,他只需一个电话,邮政网点的工作人员就能上门取件。

据了解,吉木萨尔县分公司 每周还安排专人到各村邮站进行 回访,征求群众意见,改进邮件配 送流程,调整邮件配送时间,不断 改善提升服务质量。

# 特别的投递 为了特别的你

全力服务好"专精特新"企业。

□本报通讯员 <u>俞乃思</u> 记者 <u>方怀银</u>

进入2022年,安徽省芜湖市繁昌区孙村镇邮政所的投递员俞平贞,每天都要完成一次特别的投递任务:将一份《人民日报》送到孙村镇芜铜路108号的建材店里。

一个建材店为何会订《人民 日报》呢?这还得从2021年底说 起。2021年12月的一天,孙村镇 邮政所来了一对母子订报刊。 在填写投递地址时,他们有些犹 豫。邮政人员仔细询问后,得知 他们要订的是《人民日报》,希望 每天都能收到,而白天要送孩子 到县城上中学,家里没有人接 收。订报纸的学生名叫庆玺 文,今年13岁。上初中以后, 他在做语文试题时经常发现, 很多阅读理解的文章摘自《人 民日报》。于是他向父母提出, 订一份《人民日报》作为父母送 给自己的新年礼物。征得家长

的同意后,庆玺文在妈妈的陪同下来到邮政所订报。

面对这个特殊的订户,孙村镇邮政所的工作人员纷纷为他们出主意。负责这一区域投递工作的俞平贞熟悉情况,在征得庆玺文妈妈的同意后,他将每天收到的《人民日报》投送到沿街的一家建材店,他与建材店商定由其保管好等着客户自取。这家建材店正好位于一个公交站点旁边,庆玺文每天从学校回来后就能顺便取走报纸,不耽误阅读。

"看到孩子读报这么认真,我们很欣慰。"庆玺文的妈妈说,庆玺文每天做完作业后就会认真阅读报纸,并在一些重要文章旁写下自己的感想,做些延伸阅读。在学校里,他还订阅了《少年博览》《意林》等。"我们也要感谢投递员的付出,保证孩子每天都能看到订阅的报纸。"庆玺文的妈妈对邮政投递服务也十分满意。

## 雪夜接力送药

"真的是太感谢你们了!天这么黑,你们还冒雪给我父亲送来'救命药'……"1月21日21:20,河南省禹州市郭连镇富村3组村民李起进,在接到禹州市邮政分公司工作人员冒着大雪连夜送来的"救命药"那一刻,眼眶湿润了。

1月21日16:30,禹州市分公司接到一条由"政府服务热线"转发来的市民诉求,称其父亲患有肝癌,现在急需仑伐替尼和恩替卡韦片特效药,已在郑大一附院购买到药品,但受疫情影响,现在

药品在许昌市区无法派送至禹州。因其父亲的药品仅剩一天的用量,后续将断药,特紧急求助邮

接到诉求信息后,禹州市分公司主要负责人迅速行动,立即安排专人与许昌市邮政分公司取得联系,并第一时间开通"绿色通道",一场爱心接力正式开始。19:30,当禹州市分公司工作人员在交接地点拿到许昌市分公司工作人员送来的药品包裹后,紧急送往郭连镇富村。因禹州市境内

突降大雪,道路湿滑,加上夜晚乡村路昏暗,车辆行驶变得愈加困难。虽然诉求人表示可以第二天一早再送来,但禹州市分公司工作人员考虑到持续降雪加上天气寒冷,第二天道路结冰更难走,因此他们决定继续前行交接药品。历时4个多小时,禹州市分公司工作人员终于将"救命药"交到李起进手中。

李起进连连感谢。邮政工作 人员说:"感谢您相信邮政,这是 我们应该做的!"

#### 揭阳市分行

### 推进"整村授信+数字金融服务"

本报讯 邮储银行广东省揭阳市分行积极开展农村信用体系建设工作,将整村授信工作与数字金融服务相结合,目前已取得较好成效。2021年末,全市累计评定582个信用村,行政村覆盖率达40%,累计评定16559户信用户。截至目前,已累计发放线上信用户贷款85.9万元,惠及水果种植、粮食种植、淡水养殖等7户农户。

2021年,揭阳市分行围绕当地农业产业链"链长制" 工作方案,结合"一村一品、一镇一业"建设工作,强化与 当地各级乡村振兴工作部门及村委的沟通,形成工作合 力,以"县域支行+网点支行+信贷下沉+综合金融服务" 的组合模式,以移动展业设备为媒介,经过专业培训的客 户经理通过移动展业进村进行农户调查、信息和影像采 集,为推动信用户贷款线上化转型打下了坚实的基础。

□陈俏纯

### 漳州市分行

### 新走访促银企精准对接

本报讯 春节刚过,福建省漳州市某食品公司第一时间复工。"现在是旺季,订单大幅增加,流动资金压力也大,得感谢邮储银行的贷款支持。"该公司相关负责人杨总喜笑颜开。

据了解,前期为帮助企业破解融资难题,邮储银行漳州市分行上下联动,在了解该公司基本情况的基础上,快速制定"一户一策"专业金融服务方案,通过"抵押+信用"组合方式解了该公司的燃眉之急。此外,漳州市分行在春节前开展了重点企业新年走访活动,上门了解企业经营情况、融资需求变化及企业发展规划,开展市场调研,并向企业宣传邮储银行小企业贷款新政策。

□许芙蓉

### 北京西城区分公司

### "冰雪寄语"活动进校园



本报讯 近日,北京市邮政分公司西城区马尾沟邮政支局联合中国邮政广告公司、中邮人寿北京分公司走进北京市西城外国语学校附属小学,为老师和学生们带来一场精彩的"冰雪寄语"集邮与书信文化传播盛宴,受到了广大师生的欢迎。

活动现场,北京邮政教育培训中心的老师通过现场讲授和线上直播相结合的方式,与全校师生分享了"邮票上的冬奥",通过一枚枚体育题材的邮票,讲述一个个精彩故事,加深了师生们对冬奥会的了解。孩子们还积极参与"冰雪寄语"书信中国文化传播活动,在一枚枚信简和明信片上抒发冬奥情怀、寄语北京冬奥会,表达了对我国冬奥运动员的美好祝福,表现出了对冰雪运动的喜爱之情。

□杨晓凤 田阳 哈博 文/图